

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.  
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>Horváth József.</b></p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 12 K, ½ évre 6 K, ¼ évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, ½ évre 7 K, ¼ évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitárter soronkint 50 fillér.</p>

## A háború.

Amitől féltünk, bekövetkezett. Megindult az európai háború, a nagy leszámolás. Anglia magatartása meghozta a végzetes fordulatot, immár a művelt világész összes népei fegyverben állanak egymással szemben.

Nekünk nincs remegni valónk. Minden erőnkkel, minden érzésünkkel a haza és felségcs uralkodóházunk szolgálatában állunk. S akinek a Teremtő ennyi erőt, ennyi lelkesedést, ennyi érzést adott, annak a népek élni, virulni kell!

Miénk a jóvő!

Uj távirati híreinket a következőkben adjuk:

*Érk. 1914. aug. 5. este 8 ó.*

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

**Hivatalos jelentés.** Budapest, aug. 5.

A kormány arról értesült, hogy egyes vidékeken telkeiken üzerek elhihetik a néppel, hogy a mozgósítás céljaiból besorozott lovak ára fejében adott utalványokat nem fogja a kincstár beváltani, sőt tit-ott a papirpenz elértékellenesedését is hirdetik. Az ez uton felvezetett égyenek tulajdonában levő utalványokat és papirpenzt jóval értékben alul veszik meg. — A kormány sürgős rendeletben hívta fel a közigazgatási hatóságok figyelmét ezekre a jelenségekre és utasította őket, tegyék közhírré, hogy az, aki a közönségnek ily gonosz tévedése ejtésével másnak kárt okoz, magának jogtalan hasznót szerez, csalást követ s eljárása a büntetőtörvény rendelkezése alá esik. Ennélfogva az igazságügyi miniszter is utasította a királyi ügyészeket, hogy hasonló üzelmek megtorlása körül a legnagyobb buzgalommal és szigorral járjanak el. Ez akció sikere érdekében utasította a kormány a közigazgatási hatóságokat, hogy tudomásukra jutó hasonló üzelmek esetén a büntető eljárás megindításáról gondoskodjanak s azaz a kérésrel fordul egy a kárvallottakhoz, mint a közönséges is, hogy minden ilyen esetet hozzanak a hatóságok tudomására.

**Hivatalos jelentés.** (aug. 5-én déli 12 óra 15 perckor.) A szerb határon levő csapataink helyzetjelentéseiből kivehető, hogy ott fokozottabb tevékenység kezdődik.

Belgrádnál a felső és alsó várban, valamint a szomszédos magaslaton elhelyezett szerb várágyuk megkísérelték erős tüzelésükkel az inneső parton való csapatmozgásokat, valamint a Száván és a Dunán való hajózást megakadályozni. Ez indította csapatainkat arra, hogy ezen várágyu ellen a

tüzérség megnyissa a tüzelést. A tüzérharc azzal végződött, hogy a szerb ütegeket halgatásra bírtuk, mely alkalommal a várművek erős sérüléseket szenvedtek. A város a bombázásból teljesen mentes maradt.

**A Drina mentén csend uralkodik.** Különös dicsérrel emelendő ki a biztosítási szolgálatnál az alkalmazott csapatoknál, kivált a gyalogságnak és a határvédészeknek a tevékenysége.

**A berlini Wolf-ügynökség jelenti,** hogy Edytkuhren mellett, ott, ahol az oroszok tegnapelőtt először törtek be német területre, az éjjel a német csapatok ellenállhatatlan erős támadással bevették Kibarty orosz határvárosát. Az orosz fegyver hátrahagyásával kelet felé megfutamodtak. A német csapatok vesztesége igen csekély volt.

*Érk. aug. 5. este 11 órakor.*

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

**A Wolf-ügynökség jelenti:** Berlinből: a földközi tengeren levő német hadihajók tegnap az algéri partokon és egyes megerősített helyeken francia csapatszállományok behajózási helyeit rommá lötték. A lövéseket viszonzították.

*Érk. aug. 6. éjjel 12 órakor.*

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

**Washington:** Wilson elnök, az Egyesült Államok semlegességére vonatkozó nyilatkozatot adott ki.

**Hamburg:** A szenátus a rendkívüli hadicélok fedezésére 5 millió márkát kért a polgároktól.

*Czernovitzban* a mozgás tás teljes rendben folyt le nagy lelkesedés és hazafias tüntetés mellett.

*Érkezett aug. 6-án reggel 8 órakor.*

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

**Konstantinápoly:** Az osztrák, valamint a magyar és német tartalékosok nagy számban indulnak haza. A kolóniákban óriási a lelkesedés.

**Hivatalos jelentés,** érkezett aug. 5-én este 9 órakor. A tegnapi tüzérharcra vonatkozólag még a következő értesítés érkezett:

Aug. 4-én délelőli 9 órakor a „Körös” monitor állomáshelyéről felderítés végett kifutott, a midőn szerb ágyúk hírtelen megkezdtek a tüzelést és amint kősből kilőtt, egy egészen modern gyorstűzű üteggel. Néhány löveg a monitort találta, szerencsére anélkül, hogy a hajó személyzetében kárt okozott volna, vagy a hajó hárképességet csökkentett volna. Először a szárazföldi tüzérségünk harcba lépett és tüzelésének kiváló hatása hamarosan elhallgattatta a várban levő ellenséges tüzérséget. A monitor azután visszatért rendes állomáshelyére. Délután 4 órakor 5 hadihajónk, köztük a „Körös” is kifutott, hogy a védők azon kísérletezéseit, hogy az erődírményekben és fedezetekben előállított károkat helyrcállítsák, megakadályozzák. Hajóágyunk tüzelése, mely csak gyengén viszonzottatott, az erődírményekben különösen a felső várban jólag nagy rombolást végzett. Ez alkalommal a tüzelés az ellenséges gyalogság ellen is indítottat, mely a partok melletti építményekben fedezést talált. Monitoraink d. u. 6 órakor ismét visszatért anélkül, hogy veszteség vagy kár érte volna őket. Az éj folyamán ismétellen robbanások voltak hallhatók, melyekből és az időközönként fel-fel lobbanó tüzelésből következtethető, hogy a tüzelés által a várban nagyobb mennyiségű élelem készletet robbantottak fel. Továbbá jelenti, hogy 8 ellenséges kémét a Zimony melletti szőlőkben rajta értek, a mint fényjelzősekkel ágyúink állását az ellenségnek akarták tudtal adni.

Mind a 8 kémét elfogták és rögtön itélőbíróság elé állították.

A többi harc vonalban, a Duna, Száva és Drina mentén újabb esemény nem fordult elő.

*Parisból jelentik,* a francia kamara ma delután ülésén közölték Poincaré elnök üzenetét, mely megvádolja Németországot, hogy hadüzenet nélkül megtámadta Franciaországot, holott az bekéret törököszi. A kamarát bizonytalan időre elnapolták.

*Érk. aug. 6. d. u. 3 órákor.*  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Legujabb.

*Bécs,* augusztus 6. Sebeco bécsi orosz nagykövét átvette utlevelét. Gróf Szapary pétervári osztrák-magyar nagykövet utasítást kapott, hogy kérje el utlevelét és hagyja el Oroszországot.

## A hazáért és véreinkért.

Az országserzete megindult segélyezés ügyét szolgálja ez a felhívás is, melynek egyik lánczeme a mi külön városi mozgalmunk. Vasárnapi számunk részletesen ismertetni fogja eddigi lépéseinket, addig olvassák el ezt a felhívást:

A kocka előlöt.

Megkezdődött a magyar nemzetre rákényszerített háború. Tízre kétsz ezslánsággal, lélekemlékkel lelkesültség siet a nemzet minden tagja a zászlók alá.

Hazafias áldozatkésztegen fája, vállásfelekezet, szilletes, foglalkozás nem tesz külsőbséget.

Fételem nélkül néz mindenki szembe a halállal, de számos fegyverbe h vott fiu.

## Tulipánok.

(Folytatás és vége.)

Ismét kihiúzlam a németek előtt magam, de most már másfélekepen ám mint a Nemzeti Szinház előtt, ahol csak magamat mutattam be. Most a magyar igazság bemutatása következik. Felelet helyeti kérdést intéztem a németekhez:

— Látják kérem ezt a sorfát, mely a hid nyílványától kezdve egészed addig a köröndig, a lejötös útát peremezi? Nézzék meg jól. Nem ismerik ugy-e bár?

Nézzék is és mondták is, hogy nem ismerik.

— Tulipánja az kérem, tán egyetlen új a világon, amely ezrel a fával van szegélyezve. József főherceg választotta ide ezt a fát, ő erállt, pedig nem neki való hely, télen fagyasztó ledég, nyáron gyötör és forráságoknak kitett hely. — Magyar György főhercezs minden tavasszal javaslatot is tesz a kiserelésre. Hiába a főherceg mindig vissza utasítja. „Ot kell annak maradni mig ő él.” Azt van a lassor, ahg néi valamit egészen. Ötlan hozzá tettem, önkéntelenül, elgondolkozva: mikor lesznek akkorak, mint ott lenni a szigetben, nagy tulipánja, vagy pedig az a másik a gödöllői diszpédány?!

— Mit, hogyan kérem, hebeg a német ur, hogy tetszik érteni? Már mint, hogy Gödöllőn is volna tulipánja? Tán csak nem a királyi Gödöllőjében?

— De biz ott az épen és a királyi kertjében, a fenyo óráis szomszédságában a muskátli virágagy mellett.

— Most meg a kis Nándor tapol és öleli át szenvedélytel az anyját és csókolja újra.

— Látod, te drága, te édes!

férj, családapa lelken ott rágódik a sötét gondolat: ki gyámolítja, ki tartja fenn hátrahagyott kedveseimet? Az ezeköz számára betevő falatról, ruharól, meleg hajlékról, a fátöz részére ki gondoskodik?

Ennek a keseri gondnak, ennek a szívfacsos fájdalomnak enyhítésére kell mindazoknak sietniök, akiket szerencsésebb anyagi helyzetük a mindennapi kenyér gondjától mentes.

Ezekhez fordulunk felhívásunkkal, ezeket kérjük, hozzák ebben az alakban is a haza olátrára áldozataikat.

Szent kötelességet rívunk le mindannyian, ha azt a vizgáztöl özenetet küldhetjük a harctérben küzdő véreinknek, hogy hátrahagyott kedveseikért nem kell aggódniök; ha legalább a nyomor gyötrelmeitől megmentjük a családientartók életét remegő gyermekeket és asszonyokat.

Adakozók erejéhez képest mindenki. Szentebb célra nem adakozhat a külje adományát, a behivott katonák visszamaradt családtagjainak segélyezésére fordítandó alap-nak a Magyar Általános Hitelbanknál (Budapest, V. ker., József-tér 2—3. sz.) nyitott számlájára, amionnan az nyilvános ellenörzés és eisámolás mellett a hatóságok, jötökony egyesületek és helyi társadalmi szervek közremüködésével fog rendelkezésre fordítani.

Gróf Andrássy Aladárné, gróf Andrássy Gézáné, gróf Andrássy Gyuláné, gróf Andrássy Sándorné, gróf Almásy Dénesné, öz. gróf Almásy Györgyné, gróf Apponyi Albertné, gróf Apponyi Sándorné, Batogly Jenőné, Bárczy Istvánné, gróf Bathányi Lajosné, báró Bánffy Györgyné, Beöthy Pálné, Berzevicy Albertné, gróf Bethlen Istvánné, báró Burján Istvánné, gróf Csáki Albiné, gróf Csekonics Endréné, gróf Dessewffy Aurélné, gróf Dessewffy Emliné, gróf Edelshelm-Gyulai Lipóné, gróf Esterházy Miklós Móriczné, gróf Esterházy Pálné, gróf Festetics Pálné, herceg Festetics Teodórné, báró Ghillány Imréné, gróf Guttmann Vilmosné, gróf Haller Györgyné, bár Har-

A mama azonban jóssággal elhárija a fiú elismerését magától, mondván: legyen csendben, még nem végezte el a báci.

— De bizony körülbelöl vége van már a történetnek, csak ópen pár szóval kell megemlítenem, hogy a tulipános tromf kivágása után közböriök és sarkon fordulok. Az elképzelt németek ünáman szalálnak még egy kézzor tsá, még egy hályányitántság! Azt mondják erre az ő megnyitván-talukra van szükség: ennyi magyar figyelemmel és kedvességgel szemben.

— Pardon, mondtam erre búcsúzóban az udvariasság mindig élt és él a magyarban. Megnyitvánköszö elgy gyakori, bár nem olyan szapora és akkora lökü, mint aminöknek régebben ismették. A magyar gyávallóság viszonosságos alapul, annyi nyilatkozik meg nálunk belöte az idegenek szemében, a mennyit az belötiök moralóvral viselkedésével kiváltani kének. Múgokban keressék hát önök is ökat és magyarázatát az én udvariasságomnak és fokmerőjös. Komolyan egészen emelyen. Lassák alig pár hete a Thököly-út elöjén, tehát egy hályásnyira attól a helytöl, ahol megismertükünk: ön magam, én önök szerint udvariasság magam, kéntelen voltam két német urnak felem böiök kérdéseire az a feleletet adni, hogy „nichts deutsch.” Ez tény. Azt kérdezteik a német urak tölem fennhéjázó, követölö különös hangon, amíhez mi íthyon egymás közt szokva nem vagyunk: Sie! I see hier eine bessere Restauration? (Hallja!) Hol van itt valami jobbravaló étekö hely?

— Erre kapták meg azt a feleletet!

A „báci” meghajította magát. Ezzel jelzi, hogy végezett. Hallgatóság! Ezzel mozgalmás ününetést rendezett számára, ö-

kányi Jánosné, báró Hazai Samuné, gróf Hadik-Barkóczy Endréné, gróf Hadik Jánosné, Jankovich Beláné, báró Jókai Samuné, gróf Karátsonyi Jenőné, Köllay Frigyesné, gróf Károlyi Alajosné, gróf Károlyi Gyuláné, öz. gróf Károlyi Gyuláné, gróf Károlyi Imréné, gróf Károlyi Istvánné, gróf Károlyi Józsefné, gróf Károlyi Lajosné, gróf Khuen-Hédervár Karólyné, Lánzy Leoné, gróf Mikcs Árminné, herceg Odescalchi Gézáné, báró Orsody Fülöpné, ögróf Pallavicini Edéné, ögróf Pallavicini Györgyné, herceg Pálffy Miklósné, báró Roszner Ervinné, Sándor Jánosné, gróf Semsey Lászlóné, gróf Széchenyi Lászlóné, gróf Telesi Gyuláné, gróf Telesi Sándorné, gróf Telesi Tiborné, gróf Telesi Józsefné, öz. gróf Telesi Sándorné, gróf Tisza Istvánné, gróf Vay Gaborné, gróf Wenckheim Frigyesné, gróf Zelenski Róbertné, gróf Zichy Jánosné.

## Az élelmiszer uzsora.

Tudomásunkra jutott, hogy egyé helyeken a só és élelmiszerek árát uzsoraszeren emelik még mindig, épen azért felkérjük a lakosságot, hogyha valakinek az jut tudomására, hogyha élmei vagy fontos szükségleti cikkek árát indokolatlanul emeli valaki, az esetet az elárulást megnevezésével jelentse a szerkesztőségében nyomban lelakunk. A mikor is módot fogunk találni arra, hogy az ilyen üzlelmekek gyökeresen véget vessünk.

## Tábori posták.

Hogyan levelezünk a katonákkal!!

A hadrakelt sereggel való postafogalom közvetítéséről tábori hivatalok lettek felállítva. Ez a tábori posta magánküldeményeket is továbbít, még pedig a következőképpen:

1. A hadrakelt sereggel: a) közönséges (nem ajánlott) leveleket egyenkint 100 gr. sulyhatárig, tábori postai levelezőlapokat, közönséges (hivatalosan, vagy magán-

leg a gyerekek voltak nagy éiragudtatásban.

A „báci” hangulatoz talált. Egy ötlet villan át agyán s oda fordul mosolyogva a ragyogó, barna szemű kis leányhoz.

— Hát kis grólnó tetszett magának ez a történet?

— Igen! Ön nagyon tetszett. A báci ilyen megfelel a németnek és azok most, már jobban fognak ismerni minket.

— No lássa kérem, ez nem egészen igazgoss ügy, ahogy van. En időt mulasztottam, faradtam és pénz is kölöndtem, hogy a magyar gávallériát gyakoroljam és a magyar hirmvet fokozzam. Nem volna méltányos, hogy egy kis munkamegöztást tegyünk?

— Hogyan érte a báci?

— Ugy, hogy az idő-vesztésével és a fáradsággal, hogy én emyem, a kölséggel meg hogy viselkedj, például a báciakija a Nándor, vagy maguk mind a ketten...

Csengő kacagás volt a felelet.

— Nem, nem kérem, tréfváltott volna a báci, — komolyan kell venni a magyar ügyet. Visszony kölséggötöbblen volt 20 fillért, Pánsztorjánki fiztettem a csokorért 80 fillért, ez egy korona.

A kis gróf már nyílt volna a pénz-tárcsájához, de előbb a mamára tekintett, szemébeöl kötiája, hogy tréfa.

— Amde az a másik utasi! Ö nem nézett se jobbra, se balra, veszi a tárcsáját és a báciának átad egy koronát.

— Igaza van uram. Én méltányolom a nézetét, fölötöását s ezen felöl szerencsét is kívánok.

— Öh, nagyon köszönöm. — Szolt a báci és elfogadta a koronát. (Azt aztán nem tudjuk meg az utiasr, hogy milyen nagy örömelekedés juttatott ő egy koronát — a németek révén!)

uton előállított) levelezőlapokat, nyomtatványokat, hírlapokat, árumintákat és üzleti papirokat és

b) pénzesleveleket 1000 K értékig.

2. A hadrakelt szereltől:

a) tábori póstai levelezőlapokat,

b) közönséges (hivatalosan, vagy magánúton előállított) levelezőlapokat,

c) csoncsúreszes, nyitva feladott leveleket,

d) pénzt — 1000 K összegig — mely pénzeslevél csak a felettes parancsnokságok (hatóságok, intézetek) útján küldhető.

3. A hadrakelt szerhez szóló, vagy onnan eredő magánküldeményeket ajárlottan kezelni nem lehet.

Az express- és utánvételes kezelésnek sem a hivatalos, sem a magánküldeményeknél nincsen helye.

Postautalványokat, postai megbízásokat és postakapcsolóirányítási fizetési utávitványokat a tábori posta nem továbbítja.

A „saját kezeihez” való kézbesítést kikötni nem lehet.

Az, hogy magáncsomagok a hadrakelt szerhez szállíthatók-e és milyen feltételek mellett, későbbi elhatározásának van fenntartva, amikor is azt közhírré fogják tenni.

A tábori postai levelezőlapokat a hadrakelt szerhez, az erődített helyek hadi védőséghéz és a hajóhadhoz tartozó katonai és polgári egységek részére a tábori postahivatalok és a katonai parancsnokságok (hatóságok, intézetek) ingyen adják ki. Ezenkívül ellátják tábori postai levelezőlapokkal a katonai egységeket a mozgósítási állomásra.

4. A tábori postaküldemények díjazására néve a következők mérvadóak:

A hadifoglyoknak szóló postaküldemények portmentesek.

Portmentes továbbá mindaz a levél amit a katonaságnak küldenek, vagy a katonaság küld.

A pénzeslevelek és csomagok azonban nem portmentesek. Pénzeslevelekről 48 fillért, csomagokról 5 kg. súlyig 60 fillért kell fizetni. A küldeményeknél a bontékra a feladó nevét is rá kell írni. A levelek, csomagok címzésének formája egyébként ez:

A feladó:	Tábori posta.
néve	
lakása	
<b>Kovács Antal tizedesnek</b>	
1. honvédtüzárszázad	
3. század	
Tábori postahivatal 82.	

## A közönség figyelmébe!!!

Égész olvasó közönségünk láthatja, olvashatja, hogy mi az igazat írjuk és hozzuk. A miniszterelnökségi sajtóosztálytól naponta és örökönt érkező sürgönyeink a mai világ fel-felfordulás idegrázó eseményeiben a valóságot képviselik. Aki azért hiteles értesülést öhanatnak nyerni a legfontosabb dolgokról, fizesse nek el lapunkra, vagy vásárolják meg példányonként. Itt mindent megtudnak.

## A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Vetőmag eladás az állami birtokokon. A kisbírói, bábolnai és mezőhegyesi ménésbirtokok, valamint a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona és egyéb terménykiszárlatból a következő feltételek mellett kapható vetőmag: az eladási árakat Kisbíróre, Bábolnára, Mezőhegyesre és Gödöllőre néve a budapesti tőzsdei árak szerint állapítják meg oly módon, hogy az elszállítást megelőző napon jegyzett tőzsdei árakból szállítási költségre Kisbíróre 83, Bábolnára 60, Gödöllőre 30, Mezőhegyesre pedig 100 fillért 100 kg-ként levonnak s az így módón megállapított árhoz mind-egyik leirtakon 2 koronát hozzászámolnak.

A szállítást a legközelebbi vasúti állomásra mindegyik birtok ingyen teljesíti; a vasúti szállítási költségeket azonban a megrendelő fél viseli.

Mivel az idei rossz termés következtében mind szélesebb körben érdeklődnek a jó vetőmag iránt, értesítjük a gazdálkodózsónságot, hogy ugy őszi, mint tavaszi vetőmag szükségletüket előjegyezteshik az Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

## HIREK.

— A Nagykörosi Jótékony Nőegylet f. e. augusztus 9-én, vasárnap délután 5 órakor a főgimnázium emeleti dísztermében közgyűlést tart. E gyűlésnek igen sürgős tárgya arról az való intézkedés, hogyan járuljon hozzá a nőegylet a háború sebesülteinek és az itthon kenyer nélkül maradt családoknak gondozásához. Tisztelettel kéri azért az egylet a tagokat, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a gyűlésen.

Meghívó. A magyar kir. belügyminisztérium a harctérre bevont család- apák családtagjainak segélyezésére városunkban is a jótékonyági munka megindítását rendelte el. A jótékonyági bizottság immár megalakult, a felhívások a város lakosságához kibocsájtatták. Szükségesnek látjuk azonban, hogy az adományok összeggyűjtése előtt a város lakosságával érintkezésbe lépünk, minél fogva tisztelettel kérjük, különösen a városi képviselőtestület tagjait, hogy f. hó 9-én, vasárnapi délelőtti fél 11 órakor a képviselőtestületi gyűléssteremben szíveskedjenek megjelenni. Nagyköros, 1914. augusztus 6-án. A jótékonyági bizottság.

— A házber és földbérlet. Az igazolt idők következményeképen még nyomtatékosabban lép előtérbe az eddig is nehéz kérdés, a lakás- és földbérlet dolga. — Tudomására hozzuk azért mindazoknak, akiket illet, hogy a bérleti szabályzat érvényben van és a fizetési moratorium a fenntekre nem hat ki, így a házber (augusztus) és a földbérlet fizetni kell!

— József királyi herceg értesítette Ghillány Imre báró földmívelésügyi miniszternek, hogy „Utazásaim Afrikában” című könyvének eddig befolyott tiszta jövedelmét 5000 koronát, Bereg-, Ugocsa- és Szatmármegyék ár-üzárosult szegénysorsolósakainak adományozza. Ismeretes, hogy a nagyközönség, milyen szívesen fogadta annak idején a főherceg irodalmi értékű könyvé-

nek a megjelenését s most midőn annak tiszta jövedelmével is a közjótélemeléséhez járul hozzá, kétszeresen becses tiszteletben fogja tartani a fenséges szerző értékes munkáját és áldozatkész adományát.

— A földmívelésügylükormány és a háború. Most, amidőn az állam és a társadalom minden tényezője képességeihez és tehetségéhez képest készen áll az a háborús intézkedésekben való segítségre, Ghillány Imre báró földmívelésügyi miniszter is értesítette a hadügyi kormányt, hogy amennyire tőle telik igyekezni fog a hadügyi céloknak szolgálatába állani. A földmívelésügyi kormány a mezőgazdasági szakoktatói intézmények, a földmívelési iskolák, szakiskolák stb. épületeit betelepösíti, elszállásolási és egyéb hadi célokra a hadügyi kormány rendelkezésére bocsátotta.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettük ki, ajánljuk a n. e. közönség b. figyelmében valamint felemlítjük, hogy a temetőben mindennem. javításokat és anyarozásokat elváltatunk. *Singer Mor, Neu Sama és Társa.*

## Közgazdaság.

### Ferencvárosi sertésvásár.

A Nagyköros és Vidéke eredeti tudósítása. Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése 1914 július 23-tól—július 30-ig.

Felhajtás 6929 drb. sertés, 102 darab süldő. Hét állatragk, páriára 45 kg. ét-súly 4 szételők levonással.

Prima nehéz sertésekért	133—36 f.-ig
"    közep	137—41 "
"    könnyű	148—54 "
Szedett	145—49 "
"    nehéz öreg	122—26 "
"    nehéz öreg	126—29 "

A rendkívüli állapot folytán megcsappant felhajtások miatt az e heti üzlet szűkardult és az árak emelkedtek.

Laptalajdonosok:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupai Kovács Zsigmond utóda.

## Favétel.

A nagykörosi ref. egyház és tanintézeti részére szükséges mintegy 50 méter-öl (900 mm.) elsőrendű erdei fa vételére az árjeltes a f. évi augusztus hó 9-én az ismertetészet után a gondnoki hivatalon fog megtartani.

Nagyköros, 1914 aug. 3.

S. Hegedüs Albert, gondnok.

## Árverési hirdetmény.

A helybeli méntelepztályi parancsnoksága közhírré teszi, hogy e hó 11-én, kedden d. e. 9 órakor a várososház udvarán 4 állami herélt ló nyilvános árverésen el fog adni.

Méntelepztályi parancsnok,  
Nagyköros.

78 Nagyköros és Vidéke 78  
telefon-száma

Néh. Kupai Kovács Zsigmond Pusztá-Besnyői birtokán egy szám feletti, de jó karban levő Westfalia fajta műrágya szörögép és egy 17 soros sorbavető gép eladó: értekezni lehet ugyanott a gazdával vagy a gépészszel, ki az eladással meg van bízva.

### Értesítés.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy művirágból saját készítésű sirkoszorúk, pálmák, a legkülönbözőbb szabadiszek, menyaszonyi koszorúk, virágkosarak, cserépvirágok legutánjabb árban készen kaphatók.

Megrendelésre tetszés szerint hason tárgyakat késztek.

Rendeléseket II. ker. 33. sz. alatti lakáson, vagy naponként a piac-téren a nagyvendéglő előtti elárústó helyen veszek fel, vagy kívánatra házhoz megyek.

Teljes tisztelettel

Gerő Edéné

Hoffmann Szeréna.

úzv. Jakabházi Sándorné Ludasi tanyás birtoka azonnali kiadó olyannak, aki rá megy lakni; értekezni lehet IV. ker. 377. sz. a. a. tulajdonossal. 6-4

**Dr. Horvát Márton** ügyvédi irodájában ügyvédeljöllet és megbízási, ügyes és jó írási fiatalembert keres. — Joghallgatók, akik ügyvédi irodában már alkalmazva voltak és az ügyvédi irodai teendőkhöz jártság, ugyszintén a gyors rást tudók előnyben részesülnek. — A jelzett állásra hölgyek is pályázhatnak. — Levélbéli vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédhez intézendők, illetőleg irodájában tehetőek meg *Nagykörös, I. Nepának-utca 9. sz. alatt.*



### Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, termő és bársonnyal való bevonasra alkalmas fakorsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetéstől kezdve a legdrágább kivitelű, az alább jegyzett árakban:

klóttal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Újjonnan készült gyászokcsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen legyemzem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetelni. Kiváló tisztelettel!

**SCHIFFER MÁRTON.**

rűfős kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkból!

A temetéshez gyászokcsit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedül karfelen kívüli temetkezés

Nagy kedvezmény mellett!!  
**GULACSI BALINT** tulajdonát képező 4-ik járásban (Ádám László és Labancz Mihály szomszédságában) levő 14 kat. hold szántó-vető föld és 3 vékányi szőlő és gyümölcsös, igen kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Bővebb felvilágosítást ad, mint megbízott **Bokros Kálmán** mindenféle ingatlanok közvetítője, kinn **Bokros**on.

Ij. **Makai Sándornak** a Felső-járáson — Búz Ferenc-féle tanyás földből — 28 hold és 1100 n.-ol területű birtoka a rajta levő gazdasági épületekkel minden elfogadható árrért örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 24. sz. alatt. 16-14

**Labancz Ambrus** I. ker. 300 sz. házában több rendbeli lakás, melyben 3 szobás is van, minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november 1-re kiadó, esetleg eladó; értekezhetni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—19

Telefon: 66. sz.

## Vétkezik

A Szántói ásványvíz általános használata orvostudományban a legújabb orvostudományok szerint a legjobban gyógyászati gyomorbetegségeknél, leghasznosabbul, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő értékű. A Szántói ásványvíz a legújabb természetes szénsavtartalmu savanyúv. z. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermekeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Melegített állapotban tudóbetegnek részére kitűnő gyógyital.



Telefon: 66. sz.

aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

## Szántói

természetes savanyúvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél l. üveg 28 fill., 1. üveg 40 fill., 1 l. üveg 46 fill., 2 l. üveg 56 fill.

Főraktár:

**FAYOS UTÁLI**

drogúistánál, Nagykörös postapalota